
第5号様式(第7条関係) 

 

会議録 

会 議 の 名 称 第４回清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会 

開 催 日 時 令和２年10月28日（水曜日） 午後２時から午後３時25分 

開 催 場 所 清洲総合福祉センター２階 第１会議室 

議 題 
 

計画の素案について 

会 議 資 料 

次第 

清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会委員名簿 

清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会設置要綱 

資料 計画素案 

公 開 ・ 非 公 開 の 別 公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
１人 

出 席 委 員 

時田委員、小川委員（副委員長）、後藤委員、山内修委員、中田

委員、山内祈委員、渡邉委員、島野委員（委員長）、田中委員、

山口委員、山村委員（オブザーバー） 

欠 席 委 員 柴田委員 

出 席 者 ( 市 ) 
【健康福祉部】 

河口部長 

事 務 局 

【高齢福祉課】 

古川課長、幸村課長補佐、石田介護保険係長、鈴木主任主査、 

竹内主査、佐藤主任 

【地域包括支援センター】 

柴垣管理者、松岡係長 

会 議 の 経 過 

１ 開会 

●事務局 

定刻となりましたので、只今から、第４回清須市高齢者福祉計

画・第８期介護保険事業計画策定委員会を開会させていただきま

す。私は、本日司会を務めさせていただきます高齢福祉課長の古

川でございます。よろしくお願い致します。本市では「附属機関

等の会議の公開に関する要綱」を定めており、本委員会の会議及

び会議録は公開となりますので、よろしくお願いします。 

本日の傍聴者数は１名です。 

なお、本日、柴田委員につきましては、所用のため欠席されて

いますことをご報告いたします。 



 

２ あいさつ 

◎島野委員長 

本日は、ご多忙の中、お集まりいただきありがとうございます。 

前回の第３回策定委員会では、第８期計画のアンケート調査の

集計結果の説明をしていただき、日常生活圏域の設定数及び地域

包括支援センター数及び施策の方向についてご承認いただきま

した。 

今回の会議では第８期計画の素案についてご協議いただく予

定をしております。 

資料は事前に配布をさせていただいております。委員のみなさ

んから様々なご意見をいただきたいと思いますので、ご協力のほ

どよろしくお願いいたします。 

 

●事務局 

ありがとうございました。 

それでは、島野委員長、議事進行をよろしくお願いします。 

 

３ 議題 

◎島野委員長 

次第に沿って進行しますので、よろしくお願いします。 

議題に入る前に会議録署名委員に後藤委員と渡邉委員のお二

人を指名させていただきますのでよろしくお願いいたします。 

それでは、議題に入ります。 

「計画の素案について」を事務局より説明をお願いします。 

 

●事務局 

＜資料P50からP79までを説明＞ 

 

◎島野委員長 

ありがとうございます。 

ここまでの説明について、ご意見、ご質問がございましたら挙

手をお願いします。 

 

〇後藤委員 

認知症や精神障害に対して、地域はどう活動したらいいのかわ

からない部分があるのではないかと思います。今やっていること

が本当に良いことなのか不安に思うことがあります。 

また、ことあるごとに警察等に連絡が入り、「監視されている」

などと連絡が入ることがあり、こうしたことに対しても、早期に

解決したいという思いはあるものの、地域としてはどう対応した

らいいのか悩むことがあります。 

もう１点、避難行動要支援の名簿について、実際に起きた時に

本当に名簿を活用して動けるかが問題になると思います。町内会



長と民生委員の面識がない状態のところもあるとお聞きします

ので、町内会長と民生委員の顔つなぎは大切ではないかと思いま

す。 

 

◎島野委員長 

 安全とプライバシーのバランスの問題であり、とても難しいこ

とですが、市の施策として考えていく必要があると思います。 

 

〇田中委員 

 P55のところは、虐待防止啓発講座ではないでしょうか。 

 

●事務局 

 “防止”が抜けておりましたので修正させていただきます。 

 

〇田中委員 

 P60、カフェ設置数はすべて「２」となっているが、新規に２

か所を開設するという意味なのか、ずっと２か所という意味なの

かどちらでしょうか。 

 

●事務局 

 カフェが２か所ある状態を継続する形となります。 

 

〇田中委員 

 入浴サービスは、清須市内の事業者が提供しているのでしょう

か。 

 

●事務局 

 P50の老人無料入浴制度事業の提供事業者は、西枇杷島地区に

ある民間の事業者１か所です。新川地区では新川福祉センターが

り、清洲地区には清洲総合福祉センターがあり、そちらで入浴の

利用できます。 

 

〇小川副委員長 

 表現の問題でありますが、P50の「生きがいを与える」とか、P

73 の「外出する機会を与える」、P75の「入所させる」などの表

現は見直した方がよいのではないかと思います。 

また、P51の④敬老金支給事業の対象者は“数え88歳”、P52 

の⑤長寿記念祝金等支給事業は“満100歳”となっていますが、

どちらも満年齢で表現するなど検討が必要です。 

P51の③金婚祝いには「市民の敬老精神の高揚を図る」と書い

てありますが、この事業の目的はその方の長寿のお祝いなのでは

ないのでしょうか。そうした表現のほうが良いと思います。 

P57の⑤救急医療情報キットについては、ここだけ「確実に増

加している」と強調しているのに違和感があります。 



P72の⑥在宅老人ショートステイ事業は、近年の利用がないの

に令和２年の見込みが「７」というのは整合性がとれないと思い

ます。 

  

●事務局 

 令和２年の現在までの利用はゼロでありますが、今後の利用見

込みとして「７」と記載しておりました。 

ご意見いただきました、表現について再度検討をし、修正いた

します。 

 

〇田中委員 

ほとんどの事業では予算額は載っていませんが、P53の⑥の老

人クラブ活動費の補助のみ予算額が記載されていますが、予算を

書くのであれば、他の事業でも記載すべきではないでしょうか。 

 

●事務局 

再度検討いたします。 

 先ほどの敬老金支給事業の“数え88歳”については、前年の1

2月31日に87歳の方、長寿記念祝金等支給事業の満100歳について

は100歳になった方を対象としていますので補足させていただき

ます。 

 

◎島野委員長 

ありがとうございます。その他質問等ございませんか。 

無いようでしたら、引き続き議題を進めさせていただきます、

事務局は説明を再開してください。 

 

●事務局 

＜資料P80からP105までを説明＞ 

 

◎島野委員長 

只今の説明についてご意見、ご質問がございましたら挙手をお

願いします。 

 

◎島野委員長 

 意見がないようですが、私から１つお願いがあります。 

新型コロナウイルス感染症の影響で利用が減ったサービスに

ついても、計画では通常通りで見込まれていますが、感染症対策

についての事業所への指導等も検討していただきたいです。 

 

◎島野委員長 

 その他質問等ございませんか。 

無いようでしたら、本日事務局から説明のありました部分にご

承認をいただいてよろしいでしょうか。 



 

≪異議なしの声≫ 

 

◎島野委員長 

それでは「清須市高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計画の

素案」についてご承認いただきました。 

次回の会議では、現在未検討である重点的取り組み等を反映し

た計画書原案をご協議いただく予定ですのでよろしくお願いい

たします。 

次に清須保健所の山村オブザーバーにご意見をお聞きしたい

と思います。  

 よろしくお願いします。 

 

〇山村オブザーバー 

たくさんのご説明ありがとうございました。市民の皆様に分か

りやすい計画となることを期待しています。 

何点か確認をさせていただきます。P60に④認知症サポーター

養成講座の記載がありますが、現在の第７期計画に記載されてい

る徘徊高齢者メール配信事業の記載がありません。 

また、P73の⑦高齢者福祉車購入費補助金助成事業の近くに、

第７期計画では、ホームヘルパー派遣事業、在宅老人デイサービ

ス事業などの記載がありますが今回はなくなっています。 

廃止する事業については、市民の皆様にお知らせする形になる

のか、そのあたりを検討していただきたいと思います。 

 

●事務局 

徘徊高齢者メール配信事業については、清須市として「清須市

すぐメール」があり、この内容と重複しているので廃止となりま

した。また、このほかに高齢者見守り事業もあるので一緒に記載

していきたいと思います。 

ホームヘルパー派遣事業、在宅老人デイサービス事業は、総合

事業開始時に統合される形となりましたので記載はしておりま

せん。 

 

◎島野委員長 

ありがとうございました。 

それでは次第４のその他で、事務局から何かありますか。 

 

４ その他 

●事務局 

多くのご意見をいただき、ありがとうございました。次回策定

委員会は12月22日（火）を予定しておりますので、引き続きよろ

しくお願いします。 

 



５ 閉会 

◎島野委員長 

それでは、これをもちまして、本日の高齢者福祉計画・介護保

険事業計画策定委員会を終了させていただきます。どうもありが

とうございました。 

 

●事務局 

長時間にわたりましてのご協議ありがとうございました。 

会 議 の 結 果 会議の経過に示したとおり 

問 い 合 わ せ 先 
健康福祉部高齢福祉課 

０５２－４００－２９１１（内線１４５０・１４１６） 

 

会議の経過を記載して、その内容に相違ないことを証するためここに署名する。 

 

                  令和２年１１月１１日 

 

署名委員 後藤 憲治 

 

                  令和２年１１月１１日 

 

署名委員 渡邉 恵 

 


